

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre..... 6 " EXTRANJERO: Trimestre..... 15 " Número suelto, 10 cts.

Colaboración especial para EL LIBERAL

Inglaterra en Egipto

La dimisión sensacional de lord Lloyd

Los asuntos egipcios están de nuevo en el plano de la actualidad. Sin embargo, no se trata esta vez de un conflicto directo entre Inglaterra y Egipto, sino más bien de una crisis grave entre la administración inglesa en Egipto y el Gobierno laborista.

El cargo de alto comisario en Egipto estaba desempeñado desde 1925 por lord Lloyd, que del Gobierno de Bombay fué llamado a ocupar un puesto dejando vacante por el asesinato en el Cairo del Sirdar Sir Lee Stack. En aquel período de disturbios, la entereza de carácter de lord Lloyd, su conocimiento del Oriente, donde ha hecho una notable carrera administrativa, y la conciencia de sus responsabilidades imperiales, prestaron los mayores servicios a Inglaterra y hasta a Egipto. Pero no tardaron en manifestarse divergencias entre lord Lloyd y Sir Austen Chamberlain, entonces jefe de la Foreign Office. En 1923, lord Lloyd era de opinión de hacer uso de la fuerza, si ello era necesario, para impedir que Zaglul B-já, el jefe de los nacionalistas, llegara a ser primer ministro; y a pesar de la oposición de Chamberlain, que era partidario de no intervenir, el Gabinete adoptó el punto de vista de lord Lloyd.

En 1927 lord Lloyd quiso aumentar el número de empleados ingleses en la administración de los ferrocarriles egipcios. Pero esta vez el Gobierno no le dió la razón. Unos meses después, en cambio, el Gobierno inglés, siguiendo el consejo de lord Lloyd, envió a Egipto barcos de guerra en prevención de serios disturbios, a pesar de que Sir Austen Chamberlain juzgaba el pe-

ligro inexistente y en 1928 cuando lord Lloyd preconizó la adopción de medidas extremas, al surgir una crisis política originada por un proyecto de ley sobre las reuniones públicas que el Parlamento egipcio se negaba a aceptar. Chamberlain le informó de que el Gobierno británico no quería atentar contra la Constitución egipcia. Venció Sir Austen.

Ultimamente, lord Lloyd se declaró opuesto a ciertas concesiones fiscales que el Gobierno decidió, no obstante, otorgar. De suerte que, la víspera misma de las recientes elecciones generales en Inglaterra, Sir Austen Chamberlain envió a lord Lloyd un memorándum completo sobre los principios definitivos que el Gobierno británico estaba decidido a seguir en sus relaciones con Egipto.

Estos incidentes muestran suficientemente que una divergencia marcada existía ya entre el Alto Comisario y la Foreign Office. Esta última era manifestamente partidaria de un mínimum de intervención en los asuntos interiores de Egipto; en tanto que lord Lloyd insistía sobre la necesidad de una mayor firmeza en las relaciones anglo-egipcias, y pensaba que Inglaterra debe mantener su prestigio y su fuerza en las márgenes del Nilo. Más si esta divergencia de criterios era tolerable y tal vez hasta útil, en tanto que un Gobierno conservador estuviese en el Poder, era evidente que el día en que el Partido laborista tomase en sus manos el Gobierno del país, un conflicto definitivo no tardaría en producirse. Y tanto más, cuanto que desde hace mucho tiempo el Partido laborista viene preconizando un

cambio radical en las relaciones anglo-egipcias, hasta el punto de retirar las tropas inglesas de Egipto, de internacionalizar el Canal de Suez y de abolir las capitulaciones que protegen a los extranjeros establecidos en aquel país.

Mr. Henderson, con el fin de tener las manos libres en Egipto, se aprovechó, pues, del des acuerdo puramente doméstico entre lord Lloyd y Sir Austen Chamberlain, para enviar un telegrama al Alto Comisario, que era manifestamente una invitación a la renuncia del cargo. «Debo confesarle con franqueza—le decía—que la posibilidad de armonizar su criterio con el de mi antecesor o con el mío, se me aparece muy lejana». Después de una franca explicación con Mr. Henderson en la Foreign Office, lord Lloyd que se halla en Londres actualmente, ofreció su dimisión al Gobierno laborista.

Fué esta dimisión sensacional lo que ocasionó debates apasionados en la Cámara de los Comunes, donde Mr. Baldwin y Mr. Churchill atacaron violentamente al Gobierno, y también en la Cámara de los Lores, donde las explicaciones de lord Parnoor y de lord Passfield suscitaron una agria intervención por parte de lord Birkenhead, cuyas campañas imperialistas son bien conocidas.

En un segundo artículo analizaremos los proyectos y las tendencias del Gobierno laborista, que amenazan con modificar radicalmente la política británica en Egipto.

Dr. Thomas GREENWOOD Director de «Eurepress» (Prohibida la reproducción).



Los católicos mejicanos, o para hablar con más exactitud, la Iglesia mejicana ha caído al fin en su actitud de intransigencia frente al Gobierno mejicano, y tras largos años de lucha enconada se decide al fin a renunciar la vida normal al amparo de las leyes vigentes en la República. La fotografía muestra al arzobispo Díaz, nuevo primado de Méjico, dando la bendición, durante la misa pontifical, en la basílica de Guadalupe, que ha inaugurado la normalidad en las iglesias del país.

Colaboración femenina

Goya, de moda

No es oportuno volver con la eterna perorata de la moda, tópico gastado y manoseado, que se ha llegado a vulgarizar de una manera deplorable.

Como todo hecho ha de tener un principio fundamental, he aquí que la moda, es el principio de donde se eliminan todos los gérmenes perniciosos, que azotan a la sociedad. Calamidad imprescindible—la llaman unos—virus regenerador que arrastra a la sociedad al paganismo, la titulan otros, lo cierto es, que una cosa u otra aquí sería de nosotros si con ella no pudiéramos justificar nuestras extravagancias, y disculpar nuestras inevitables tonterías. La llaman tiranía; quizá haciendo un minucioso estudio sobre quien recae tal despotismo veríamos si a despotía era la tiranía o los tiranizados.

Hay Goya está de moda. No es su actualidad porque de sus cuadros hayamos robado sus luminosos colores para retocarlos; ni tampoco porque los hombres quieren prodigarle la gloria, ese sol de los muertos, que generalmente solo alumbraba las tumbas de los que no pueden sentir calor, y gozar de su luz, desconocidos mientras vivieron, y elogiados cuando ya no pueden oír las alabanzas.

Goya no necesitaba de este nuevo reinado o mejor dicho de la peñonización de sus personajes para ser famoso. La historia guarda para dar a conocer a todos los tiempos, al hombre insigne; y en los palacios del arte pictórico cantan su himno las bellas, obras que para nuestro orgullo nos legara.

Mas la moda tiene sus exigencias, extravagancias e indiscreciones. Muchas veces son dignas de encomio, principalmente cuando saca a luz las modas más famosas y bonitas de otros tiempos, no solo ya de nuestra indumentaria, si no de muebles y objetos, que yacían en la tierra—donde discretamente se marcelaron, para dar paso a otros usos, a otros gustos, a otras transformaciones y atavíos.

Un centenario le despertó la nostalgia de aquellos tiempos, y en la suave transparencia de un iluminado escenario, o el cristalino y jugoso color de un jardín, fuese el fondo popular; del tapiz animado de «La gallina ciega» o la «Vendimia». Y a la vez que por los altos encinares que rodean la señorial mansión, trepan unos niños, en el interior, en disce-penumbra de difanidad velada, brotan risas burlescas de mujer. Suspendido en el aire tienen al «Pelee» que la gasa y bravura de unas mujeres remontó.

¿Bras cosas de hadas? ¿Fue su varita mágica la que los animó? No. Titania y Oberón vinieron con Benavente una «noche iluminada», y se fueron tristemente convencidos de que los hombres les habían usurpado su poder.

Manolas y chisperos, majas y embozados, calesas con galantes caleseros, como si la popular «Pradera» reviviera, es lo más interesante y nuevo, de nuestras informaciones gráficas.

Mas si Goya pudiese presenciar los desfiles de la fiesta taurica que titulan poposamenta Goyesa, contemplaría entre Irónico, complacido y asombrado, la gran metamorfosis de la figura que ha sufrido nuestra raza. Tampoco vería majaza, que hoy suple la desenvoltura, y a la figura moderna—de líneas rectas, que tan bien lo va la antigua indumentaria,—si no la hallaba la bravura que en sus majas concebiera, les encontró aire intrépido, fuertes y soñadoras.

Si de su paleta religiosa y pagana, la que pintó reyes y ladrones, famas brujas, «escenas domingueras», y trágicas visiones, si otra vez tuviese que repetir su mejor obra artística y pagana—entre todas las suyas buenas,—tomaría de modelo a una de estas modernas majas vestidas, para pintar el cuerpo ágil y felino de una nueva majá desnuda.

MARI-ROSA

Septiembre.

resolver todos cuantos problemas sociales y políticos plantea la vida.

Segundo. El sistema empleado por el naturalismo puede regenerar visceras y células.

Tercera. Conceder un voto de confianza al Comité para organizar la Confederación nacional de España.

Cuarta. Solicitar de los Gobiernos que se supriman toda clase de vacaciones con carácter obligatorio.

Noticias de aviación

El viaje de Herrera en el «Conde de Zeppelin»

17, a las 3 t.

Oviado.—Ayer he dió una conferencia el teniente coronel Herrera acerca de su viaje a América en el «Conde de Zeppelin». El conferenciante comenzó señalando las diferencias que existen entre la navegación en aeroplano, al que llamó «el rey de la velocidad», y la navegación en dirigible, al que calificó como «el rey de la distancia».

En apoyo de sus manifestaciones explicó el vuelo realizado alrededor del mundo por el «Conde de Zeppelin», y las características de la aeronave.

Luego explicó el viaje que él realizó en el dirigible a América, y su estancia en Buenos Aires para buscar un lugar adecuado en que instalar el aeropuerto.

Terminó mostrando su confianza en que antes de un año quedará establecida una línea regular aérea, servida por dirigibles, entre España y la Argentina, y que el viaje inaugural lo realizaría el «Conde de Zeppelin».

Un concurso de aerostación Florida.—Luego de realizar un vuelo de seis mil millas en aeroplano, desde Buenos Aires a esta pasando por Díaz, Santiago de Chile y otras capitales, ha llegado el conocido sportman argentino Eduardo Bradley, que

De provincias

Dos marineros ahogados

17, a las 3 t.

Barcelona.—Cerca de esta costa y a consecuencia de los temporales reinantes, naufragó una barca de pesca ocupada por dos hombres.

Uno de ellos desapareció debajo de las aguas, y su compañero lo estuvo buscando durante más de tres horas, en las que recorrió a nado más de dos millas.

En sus esfuerzos por buscar a su compañero, llegó hasta un buque anclado en el lugar llamado Las Salinas.

Después no se le ha vuelto a ver, y se teme que también se haya ahogado.

Robos en cuadrilla

17, a las 5 t.

Sama de Cangreo.—En la Cooperativa de la Duro Felguera entraron durante la pasada noche tres ladrones, que luego de escalar la tapia se escondieron en el almacén.

Cuando el guarda jurado de servicio nocturno llegó al mismo, los ladrones lo recibieron a tiros, hirándole en un brazo.

El guarda, que se llama Valentín Valdés, repelió la agresión disparando contra los ladrones su tercerola, y éstos se dieron a la fuga.

Los ladrones abandonaron al huir un saco que contenía una palanqueta y otros útiles para forzar puertas.

Se cree que se trata de los mismos ladrones que vienen cometiendo robos en esta villa desde hace unos días.

EN ALCOY

Modimiento de una casa por efectos de una explosión

Alcoy.—En los sótanos de la casa número nueve de la calle de la Virgen de Agosto, se ha producido una enorme explosión.

A consecuencia de ella se derrumbaron los pisos de la casa y quedaron consentidos los muros que son de sillería.

Poco después de ocurrir el suceso se produjo un incendio. Se ignoran las causas que produjeron la explosión.

Resultaron heridos el dueño de la panadería que había instalada en los bajos de la casa y la vecina del último piso.

LAS TORMENTAS

En Monóvar ha ocurrido un suceso curiosísimo

17, a las 11 n.

Monóvar.—Durante la tormenta desahogada ayer sobre la población ocurrió un suceso que está siendo objeto de muchos comentarios.

Un individuo llamado Félix Verdú se refugió en el atrio de la ermita de Santa Bárbara para librarse de los efectos de la tormenta.

De repente una de las chispas que caían a través del techo del templo y alcanzó a Félix, entrándole la descarga por el hombro derecho.

La chispa le atravesó la chaqueta, le entró por el vientre y pasó luego por las dos piernas sin producirle el menor daño.

En cambio la fuerza de la corriente fundió el reloj que llevaba en el bolsillo del pantalón y le chamuscó los zapatos.

Félix está siendo muy visitado por las gentes que le convida, después de este suceso, como un ser casi sobrenatural. Sobre la Giralda ha caído un rayo

Sevilla.—Durante la tormenta de ayer cayó un rayo en la

Giralda que fué recogido por el pararrayos de la Giralda. Los flejes que se encontraban en la capilla de Nuestra Señora de los Reyes huyeron despavoridos por el enorme resplandor que produjo la chispa.

Robo en un establecimiento

Los «cacos» se llevan 4.500 pesetas en billetes de Banco

En un establecimiento de alpargatería, sito a espaldas de la fábrica de hijuela que el señor Morris tiene instalada en el camino de Beniaján, penetraron unos desconocidos, aprovechando la ausencia del dueño de la casa, un tal Roque, que se hallaba fuera en compañía de su familia.

Los ladrones, pues se supone que han sido varios, se llevaron de uno de los cajones de un mueble 4.500 pesetas en billetes de Banco.

Hasia la fecha los ladrones no han sido habidos y la guardia civil practica gestiones para dar con los delincuentes.

Suscribase a EL LIBERAL 2 ptas. al mes

EL LIBERAL

Un industrial generoso

Reparte entre sus empleados un millón de dólares

17, a las 5 t. Nueva Jersey.—Un industrial de esta ciudad llamado Vambhergen, dueño de una importante fortuna, llamó ayer a su despacho a aquellos de sus empleados que llevan a su servicio más de quince años, y sin previo aviso repartió entre ellos un millón de dólares con carácter de recompensa especial.

Los agradecidos por este «reparto extraordinario», son 235 entrombros y mujeres. El otido industrial se ha negado a recibir a los periodistas que han ido a entrevistarse, limitándose a decir a sus amigos que creía que con lo que había hecho había cumplido con su deber, ya que los empleados a que había recompensado le habían proporcionado con su trabajo la fortuna que actualmente posee.

La Exposición internacional del Teatro

17, a las 11 n.

Barcelona.—Dentro de las fechas en que el ray se en cuenta en esta población se celebrará la apertura de la Exposición internacional del Teatro que organiza el comité nombrado al efecto y el Instituto del Teatro de la Diputación.



EL SEÑOR.—¿Por qué has recibido a mi primo? No te había dicho que no estaba en casa para nadie? EL CRIADO.—Sí, señor. Pero es que yo creí que el señor no le debía nada a su primo.

La temporada teatral

Morano viene a Murcia. Como ya dijimos, el próximo viernes día 20 abrirá sus puertas al público el Teatro Romeo...

El toque de alba, a las cinco y media de la mañana.

El toque de oraciones, a las seis menos cuarto de la tarde. El toque de Animas a las diez de la noche.

Asociación de Cultura Musical

Nuevamente reanuda sus tareas esta Asociación en Murcia, el lunes 23 del actual, con un concierto en Roma a cargo del cuarteto Checo Zika de Pragua...

De la asamblea de practicantes

Las conclusiones aprobadas. De la labor realizada por la Asociación de practicantes titulares y rurales de España en las sucesivas sesiones celebradas los días 14, 15 y 16 del presente mes...

MERCADOS MURCIA

Frutas y hortalizas. Cotización del día 17 en la Lonja: Patatas, 650 pesetas los 50 kilos, tomates, 500; pimientos menudos, 1750...

SUCESOS

José Ruiz García, denuncia al conductor del automóvil núm. 27.958, de la matrícula de Madrid, quien con el citado automóvil causó daños en una bicicleta del denunciante...

Gobierno civil

Un telegrama del Director general de Seguridad. El gobernador civil ha recibido el siguiente telegrama del Director general de Seguridad...

PROVENDINE

Alimento fosfatado y vitaminizado para cerdos. La PROVENDINE engordará vuestros cerdos rápidamente, sin temor al RAQUITISMO.



COMPARAD LOS RESULTADOS OBTENIDOS ANTES Y DESPUES DE HACER USO DE LA PROVENDINE.

Don JOSE RIBALTA de Tárrega (Lérida) nos escribe: 'El producto PROVENDINE que Vds. expenden, sin duda alguna es de resultados maravillosos...'

Envíe este cupón a: BUSQUETS HNOS. Y CIA. Martí, 4 y 6-Valencia. Con su nombre y dirección. NOMBRE. DIRECCION.

NOTICIAS

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño la viuda señora doña Carolina Pérez Botella...

Confederación H. del Seguro

Regimen de embalse. Volumen del embalse del pantano de Talave, 5.800.890 metros cúbicos...

Notas deportivas

El último partido de Orán. Como dijimos, en la tarde del lunes el Real Murcia jugó su último partido de la temporada por tierras argentinas...

Notas municipales

La sesión de la Permanente. Hoy a las once celebrará su sesión semanal legislativa la Comisión Municipal Permanente.

NOTAS DE ENSEÑANZA

Opuestos a escuelas. Ayer tarde se celebró en los salones del Instituto de la Escuela Normal de Maestros de esta capital...

Traslado de la Patrona al Monte

Ayer mañana a las siete fue conducida procesionalmente desde la iglesia Catedral al Santuario del Monte la Virgen de la Fuensanta.

Exámenes de ingreso en el Instituto

El día 23 del actual se celebrarán en el Instituto Nacional de segunda enseñanza, a las nueve de la mañana, los exámenes de ingreso.

CAMPOS DEL RIO

En la iglesia de San Juan Bautista de esta villa, se han celebrado en los días 11, 15 y 16, cuatro bodas, que por pertenecer los contrayentes a distinguidas familias de esta localidad...

LA DE LA AMABLE SEÑORITA

La de la amable señorita María Buendía, con el distinguido joven don Jesús Garrido Guilamón. Y la última la de la preciosa señorita Isabel Buendía, con el niño joven Patrio Navarro.

Intento de robo

El pasado día 13 fué sorprendido por el sacristán de la iglesia parroquial de Santiago, un individuo que acababa de apoderarse del cepillo de limo-mas dedicado al culto de San Judas...

Examen de ingreso en el Instituto

El día 23 del actual se celebrarán en el Instituto Nacional de segunda enseñanza, a las nueve de la mañana, los exámenes de ingreso.

Campos del Río

En la iglesia de San Juan Bautista de esta villa, se han celebrado en los días 11, 15 y 16, cuatro bodas, que por pertenecer los contrayentes a distinguidas familias de esta localidad...

El Sumergible Llameante

— POR — CAP. LUIGI MOTTA. rejada aumentó por algún tiempo el tono de su ritmo. Foster se acusó de haberse distraído, alucinado, excitado...

blanco velo por Orión y los fantasmas de la noche, tragados por el mar y por la luz se desvanecieron. La tierra retumbó y el listón pareció derrumbarse en el abismo...

he disparado dos tiros que creo han ido a dar en el vacío. El enemigo ha venido a preparar la mina y la fosforescencia le ha hecho traición por un instante...

magnífico que nuestro aereo sumergible estuviese dispuesto a partir cuando las paredes se abriesen delante de él. El enemigo quedará impedido y se esforzará por conseguir su intento...

inundados antes de que tuviésemos ni un solo proyectil a bordo. Tenéis razón. Pero... ¿y el anteojito? ¿Aguellos puntos que aparecen en el horizonte...?

Es enorme la expectación que se vive en la ciudad. Los niños se aglomeran en las aceras, mirando con curiosidad a los que pasan...

LIBROS

ha despertado en la efición el saucio de estas corridas. El mitin de la U. P. Ayer se celebró un mitin de propaganda organizado por la U. P. Hicieron uso de la palabra varios oradores, cuyos discursos fueron encañonados a propagar y defender las ideas del nuevo régimen. El acto se celebró por la tarde. Corresponsal.

LA BOLSA

Table with market data including 'Interior', 'Amortizable 5 por 100', 'Amortizable 4 por 100', 'Banco de España', 'Tabacos', 'Franco', 'Libras', 'Dólares', 'Liras', 'Francos suizos'.

Susribase a LA MODA PRACTICA

El Mundo hundido por Paul Schostakowsky.—Mundo Latino, Madrid.

Acaba de aparecer un espléndido libro ruso que lleva por su título «Recuerdos de la Rusia zarista». Su autor es una de las figuras preeminentes en la intelectualidad de su país. Schostakowsky representa el ruso perfecto, completo, imparcial, equilibrado equidistante entre imperialistas, bolcheviques, liberales, socialistas paneslavistas, monárquicos y demócratas etc.

En «El Mundo hundido» la autobiografía, el recuerdo personal, las memorias, la anécdota, forman el fondo de la obra. Y pocos libros de memoria entre todos los conocidos

superan en emoción y valor evocador al de este hombre bueno y sincero que perteneciendo a la alta nobleza y a la guardia del Emperador de todas las Rusias deja esta gloria para estudiar y ganar la vida por su propio esfuerzo; del que perseguido ferocemente por los bolcheviques pone en la narración de un momento revolucionario un conmovedor acento de biblia ternura.

Así a través de estos recuerdos personales palpita íntegra y absorbente la vida entera de la nación más grande del mundo en el momento cumbre de su historia. Eso es el libro de Schostakowsky, un trozo de vida que conmueve y penetra con su imperioso poder de realidad.

«Caminos del Corazón» Novela publicada en la colección «La Novela Rosa» con el número 135. Un volumen en rústica, 150 pesetas.

Editorial Juventud, S. A.—Calle Provenza, 216.—Barcelona.

«Hetty Carol», la protagonista de esta gran novela de la novelista inglesa Concordia Merrel (a quien la Editorial Juventud está publicando en España), es una bella y vivaz muchachita que se ve obligada a luchar a brazo partido con la vida, sorteando con su innata honradez los peligros del amor, mejor dicho, del torpe apetito que se disfrutaba amor, y recreándose en la árdua batalla, a través de todos los dolores y fracasos, una sólida personalidad, mediante la cual triunfa socialmente y halla los «caminos del corazón», únicos que conducen a la verdadera felicidad, en su caso el amor sin engaño posible de Ben, depurado por la amistad que es sacrificio y abnegación.

gada a luchar a brazo partido con la vida, sorteando con su innata honradez los peligros del amor, mejor dicho, del torpe apetito que se disfrutaba amor, y recreándose en la árdua batalla, a través de todos los dolores y fracasos, una sólida personalidad, mediante la cual triunfa socialmente y halla los «caminos del corazón», únicos que conducen a la verdadera felicidad, en su caso el amor sin engaño posible de Ben, depurado por la amistad que es sacrificio y abnegación.

Demuestran los hechos de esta obra cuán equivocados suelen estar los que se dejan guiar en la elección de amor solamente por la bella apariencia de las personas, y que el único fundamento serio del amor es la posibilidad de una amistad previa entre hombre y mujer.

Finaliza la obra con un emocionante episodio en el que «Hetty y Ben» salvan a «Bella», hermana menor de la primera, de las garras de un tenorio, el mismo de quien se libra la protagonista años atrás, gracias a su ingenua moralidad y elevadas miras.

«Caminos del corazón» es una hermosa obra llena de emoción, interés y ejemplaridad.

«Mediodía. Introducción a la historia andaluza».—Compañía Ibero-Americana de Publicaciones.—Madrid.

a la historia andaluza, base de la española y la americana, eje de África y factor decisivo en la formación de Europa. Gracias a «Mediodía» podemos empezar a comprender la verdad sobre el cuerpo y el alma de la península ibérica. «Mediodía» es lo más fecundo que se ha hecho en relación a Andalucía, África y América. «Mediodía» tiene un ilimitado poder de invocación a la acción más dinámica. «Mediodía» es a toda la literatura sobre la España árabe y la zona del Nuevo Continente, lo que la historia de Welles o el Spengler son a los demás libros sobre la historia universal.

Un libro reducido, pero completo como la más voluminosa y propia enciclopedia, un libro que al propio tiempo que da noticia de cuanto interesa al conocimiento de Andalucía.—Centro del mundo—en el orden científico revista la amistad y el propio hecho de una novela apasionante; un libro en fin que al par que puede contar entre los llamados de fondo o de consulta, es también de ameno entretenimiento y de bella literatura. Tiene este libro algo muy marcado de las puras obras de arte; no solo ilumina la inteligencia sino también la calma el corazón.

Porque la personalidad del autor rebosa la estrecha superficie de sus libros. Gil Benumey es un hombre que da puñetazos, un espíritu fo-

midablemente dinámico. Fuerte, solo, enamorado de la acción, instintivo genial que ha nacido para mover y meter el fuego de la acción en los demás. Todas sus ideas son fuertemente originales. Vivientes encañonados del Mediodía, hora de luz y sombra duras y fuertes. Por eso los libros de Gil Benumey tienen un valor de algo vivo. Especialmente este de «Mediodía» que acaba de aparecer y es ya una preparación indispensable para comprender la historia española americana y marroquí. Libro que todo andaluz, todo canario, todo español de África debe leer y guardar como una Biblia Civil.

Notas taurinas

El «estoque de oro» 17, a las 3 t.

Bilbao.—Se ha verificado el escrutinio de la votación efectuada para conceder el «estoque de oro» que la Asociación de la Prensa regala al matador de los que participaron en la corrida a su beneficio, que haya obtenido más votos.

La entrega del «estoque de oro» se efectuará en una novillada que se celebrará el próximo día 29.

Quema de 50.000 títulos de la Deuda

18, a la 1 m. A propuesta del señor Calvo Sotelo el Consejo acordó proceder a la quema de cincuenta mil títulos de la Deuda pública con cargo al superavit del presupuesto del año pasado.

CARIDAD

En la calle Portillo de Lomas, número 5, habita una niña de poca edad, completamente baldada de las piernas. Las personas caritativas harán una buena obra al socorrerla.

Las personas caritativas que quieran hacer una verdadera obra de caridad, deben de acudir a socorrer a un matrimonio anciano e impedido y falto de toda clase de recursos.

Vive calle de San José, número 21, parroquia de San Juan Bautista.

Dolores Caballe, o, entendida por La Jara, viuda, con un hijo de corta edad, que vive en la calle de la Gloria, número 46, implora de las personas caritativas la socorran en la angustiosa situación en que se encuentra.

Column of medical advertisements for 'MEDICOS ESPECIALISTAS' including Dr. E. Avellán, Dr. José M. Aroca, Dr. Román Alberca, Dr. J. Carrillo Lozano, Dr. Francisco Conejero, Dr. F. Ginar Hernandez, Dr. G. González R. de Vera, Dr. A. Hernandez Ros, Dr. Federico M. Esponda, Dr. Antonio Medina Clares, Doctores Molina Niñola, Dr. Raimundo Muñoz, Dr. Angel Martín Fernández, Dr. J. Morfigno Gascon, Dr. J. Pérez Mateos.

Advertisement for 'LITHINÉS del D. GUSTIN' featuring an illustration of a doctor and patient, and text describing the benefits of the medicine.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

Advertisement for 'LA MODA PRACTICA' magazine, detailing subscription rates and content.

Large advertisement for Oldsmobile cars, featuring an illustration of a car and text: 'HA SIDO BELLAMENTE TRAZADO', 'El cerebro técnico y el lápiz del artista, de consuno, han creado el coche maravilloso. Su línea es la más pura concepción de la estética. Su seguridad es la última palabra de la técnica. Cómodo, equilibrado y veloz hace que esta marca sea la ideal'.

Advertisement for 'BOMBAS CENTRIFUGAS PARA RIEGOS' and 'HOTEL LORET'.

Suscribese a EL LIBERAL 2 ptas. al mes

Large advertisement for 'DIGESTONA CHORRO' with the slogan 'Son tan positivos y beneficiosos'.

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación, Lluvia.

Bajo la dictadura civil

Las gestiones que realiza en Madrid la comisión murciana para la continuación de la Universidad

El asunto se trató en el Consejo de ayer y seguirá estudiándose en el de hoy

Los viajes de Estella 17, a las 3 t. Madrid.—Probable el día 21 saldrá para Zaragoza y Grau el presidente del Gobierno.

En este último punto el marqués de Estella asistirá a la inauguración del monumento a Joaquín Costa.

El día 23 el general Primo de Rivera estará en San Sebastián para ser testigo en la boda de la hija del exministro de Estado señor Pérez Catallero.

La adjudicación de unas becas. En el ministerio del Trabajo se ha constituido la Junta administrativa del reparto de las 300 becas creadas para repartir entre jóvenes de 14 a 18 años procedentes de las regiones que dan más contingente emigratorio.

El reparto de dichas becas se hará con arreglo a la propuesta de las Escuelas de Trabajo.

Visitas al ministro del Trabajo. El ministro del Trabajo recibió la visita del director general de Minas y Combustibles.

Una comisión de Murcia. Una comisión de Murcia, en la que figuraban las autoridades y asambleístas murcianos, visitó también a dicho ministro para hablar de asuntos de interés local.

Aunó recibió asimismo la visita de una comisión de fabricantes de harinas de Zaragoza.

El ministro de Fomento. El ministro de Fomento recibió esta mañana la visita del señor Muntadas, que le habló de la autopista de los Pirineos.

También recibió la visita del jefe de la División Hidrográfica del Duero.

Regreso de Sotelo. Procedente de Comillas llegó esta mañana a Madrid, dando por terminado su viaje, el ministro de Hacienda.

El conde de los Andes a Barcelona. Esta noche saldrá para Barcelona el ministro de Economía.

El conde de los Andes va a presidir la sesión de apertura del Congreso Algodonero.

Las asociaciones de Banca y Bolsa. Las distintas asociaciones de Banca y Bolsa establecidas en España han celebrado en estos días una magna asamblea en Madrid en la que se han exteriorizado los diferentes criterios de las mismas para llegar a las conclusiones que han de elevar a la Corporación de Banca y Bolsa para que determine las normas a que habrá de ajustarse la profesión.

A pesar de los distintos matices ideológicos que caracterizan las comisiones que han figurado en la Asamblea, a la aprobación de las bases se ha llegado por

unanimidad, por haber mantenido una estrecha cooperación en todos los trabajos los vocales obreros que han tomado parte en las deliberaciones de la asamblea.

A ella han concurrido representantes de Valencia, Castellón, Alcoy, Alicante, Barcelona, Bilbao, Coruña, Madrid, Albacete, Zaragoza, Huesca, Teruel, Sorbia, Málaga, Granada, San Sebastián, Almería, Vitoria, Lugo y Palma de Mallorca, habiéndose recibido telegramas de adhesión de las asociaciones de los demás sitios de España.

Una comisión de asambleístas visitó esta mañana al ministro del Trabajo, el que prometió atender con todo interés las aspiraciones que en la visita le expusieron.

Concesiones de crédito agrícola 17, a las 11 n. Madrid.—Se ha publicado un Real decreto de la Presidencia con fecha 7 del actual autorizando la concesión del crédito agrícola por valor de cinco millones de pesetas, como el año pasado e introduciendo una nueva modalidad en las bases del crédito.

Se refiere esa modalidad a las bases del crédito.

Se refiere esa modalidad a la concesión de créditos a los agricultores que no se encuentran en condiciones de adquirir las semillas para las que se han destinado los cinco millones de pesetas.

Los préstamos se harán por medio de los Sindicatos Agrícolas y Pósitos, con la intervención de cinco agricultores.

La Comisión de Crédito Agrícola dedicará especial atención a tramitar cuantas instancias se reciban pidiendo créditos, según las nuevas condiciones.

Las instancias serán resueltas en el plazo de cinco días de biendo solicitar impresos con las instrucciones las personas que les interese la concesión del nuevo crédito.

Las peticiones deben enviarse a la secretaría del Crédito Agrícola del ministerio de Economía Nacional.

Consejo de ministros. A las ocho de la noche salió el conde de los Andes de la Presidencia donde los ministros estaban celebrando Consejo.

A las diez y cuarto se dió por terminada la reunión.

A la salida dijo el presidente que se habían estudiado muchos expedientes, pero que la mayor parte del tiempo la había consumido el ministro de Instrucción pública.

pregó que el ministro de Fomento debía informar acerca del proyecto ferroviario, pero que por falta de tiempo no fue posible.

A este efecto, siguió diciendo el marqués de Estella, nos reuniremos mañana de siete y media a nueve de la noche.

También dijo que se había

impuesto una multa de veinticinco mil pesetas a Valmaseda por haberse infringido algunas disposiciones oficiales en materia de Sanidad.

Como el gobernador solo podía imponer la cantidad de dos mil quinientas, se ha trado el asunto al Consejo para que la cantidad sea mas elevada, puesto que se trata de un caso de reincidencia que ha dado lugar a varios casos de tifus.

También se han concedido indemnizaciones y socorros por calamidades públicas.

Dijo también el Presidente que se iba a poner a la firma del monarca un Decreto concediendo la Gran Cruz del Mérito militar al ministro de Gobernación por los méritos contraídos en la Comandancia General de Melilla.

Referencia del Consejo. Madrid.—Terminado el Consejo fué facilitada a la Prensa la siguiente nota:

Presidencia.—Circunstancias especiales de tiempo impidieron que el Consejo deliberara respecto al asunto de la Universidad de Murcia, pero no se diferirá por mucho tiempo el acuerdo que haya de tomarse, a base del dictamen del ministro de Instrucción pública.

Manifestaciones del Presidente. Madrid.—Al salir del Consejo el marqués de Estella, dijo a los periodistas que probablemente marchará a Pamplona, y el día 22 a Encineras.

El 26 estará en Madrid y el 27 quizá marche a Jerez y pase algunos días en Sevilla.

Un periodista preguntó si pensaba asistir a las maniobras navales, a lo que respondió que es probable que al final asista todo el Gobierno para desembarcar en Valencia donde se celebrará el anunciado Consejo de ministros.

Esto, terminó diciendo, es solo un proyecto que hemos de exponer al rey para su aprobación.

Usad sombreros BELMAR

AGUAS DE MARMOLEJO. Temporada.—1 sepre, a 30 nore. Higado, estómago, riñones, arteriosclerosis, diabetes, artitismo.

HOTEL DEL BALNEARIO. Exportación de agua embotellada.

Antonio Ros. Oculista. Consulta de 11 a 2. Sagasta, 13, Cartagena.

Casino de Murcia. Esta sociedad ha organizado para el día 19 de este mes y a las diez de la noche una cena americana.

El menú es el siguiente: Consomé a la taza. Pechugas de ave con gelatina de Oporto.

Langostino salsa tártara. Espárragos salsa remolada. Jamón en dulce. Huevos hilados. Tocino de cielo. Biscuit Glacier. Frutas.

El precio de la tarjeta es de diez pesetas y las inscripciones para asistir a dicha cena podrán hacerse en la Conserjería del Casino hasta las doce de la mañana del jueves día 19.

Probad el café express y la Cocina del COLONIAL. ALCALA, 3, MADRID.

Mecanógrafo o Mecanógrafa. se necesita una persona que sepa algo de contabilidad. Ofertas so o por escrito a la Administración de EL LIBERAL.

La Comisión de Murcia intenta ver al Presidente

18, a la 1 md. Madrid.—A la entrada del Consejo de ministros una Comisión de Murcia integrada por los señores Clavijo, marqués de Rozalejo, marqués de Ordoño, Martínez García, HernándezCastillo y González Conde que ha venido a Madrid a gestionar la prórroga de la Universidad de Murcia, trató de entrevistarse con el marqués de Estella.

El Presidente a su llegada cuando se le dijo que la comisión intentaba verle, manifestó viva sorpresa, máxime cuando esta comisión le había visitado por la mañana expresándole el objeto que le había traído a la Corte, y a la que dijo que llevaría el asunto al Consejo.

Después el marqués de Estella penetró en la Presidencia.

El ministro de Economía a Barcelona. Madrid.—El ministro de Economía Nacional a la entrada del Consejo manifestó a los periodistas que hoy saldría para Barcelona.

El señor conde de los Andes añadió que permanecería dos días en la ciudad condal.

Luego marchará a Zarauz y desde esta ciudad irá a San Sebastián con objeto de asistir a la boda del marqués de Encineras con la hija del señor Pérez Caballero.

Continuación del Consejo. Madrid.—En la nota facilitada a los periodistas sobre lo tratado en el Consejo de anoche se añade lo siguiente:

Multa de veinticinco mil pesetas a la Compañía de Aguas de Valmaseda, por contravenciones en materias sanitarias.

Concedióse un socorro de dos mil pesetas a los familiares de las víctimas del incendio de un automóvil en la carretera de Montoro a Córdoba.

Aprobóse el protocolo de arbitraje entre España y el Perú. El Consejo aprobó la adhesión de España al Tribunal de Justicia Internacional de la Haya.

Fuó aprobado un proyecto para la instalación de la Delegación de España en Riga.

Se designó al ingeniero señor Beltran para que asista como delegado de España al Congreso de Investigaciones sobre mecánica aplicada que se ha de celebrar en breve en Lausagne (Suiza).

Acordóse la celebración en el próximo mes de octubre del Congreso de Química Industrial en Barcelona.

Nombróse al señor Prieto para que asista como delegado de España a la Conferencia Internacional sobre servicios meteorológicos que se ha de celebrar en Copenhague.

Justicia.—Se aprobaron ocho expedientes concediendo la libertad condicional.

Se acordó la asistencia de España al segundo Congreso de Derecho Penal que se ha de celebrar en Bucarets en el próximo mes de Octubre, nombrando para que asistan al citado Congreso al catedrático de Derecho Penal de la Universidad de Barcelona don Eugenio Cuello Calón y al juez de primera instancia de Madrid señor Elola.

Marica.—Concediendo, a propuesta del ministro de Marina, la Gran Cruz del Mérito naval con distintivo blanco al ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, teniendo en cuenta sus relevantes servicios prestados a la marina española.

Hacienda.—Se aprobó la distribución de fondos para el mes entrante.

Concediendo un crédito de pesetas 241.000, para la construcción, anejo de la fábrica de tabacos de Tarragona, de un museo para exhibir los objetos románicos hallados en las excavaciones practicadas para construcción de dicha fábrica.

Justicia.—Proyectos sobre la construcción de grupos escolares en Aldeanueva del Camino (Cáceres), Caudete (Albacete) y Egea de los Caballeros (Zaragoza).

Aprobando los proyectos de reformas del Teatro Real de Madrid. Idem los proyectos para la construcción de un Museo Biblioteca en el convento de los dominicos de Santelmo, en San Sebastián.

Aprobando la adquisición por el Estado del Códice de Roda. Guerra.—Disponiendo que en lo sucesivo el ingreso en el Cuerpo de Veterinarios militares sea con la categoría de veterinarios segundos, equiparados a tenientes, y ordenando que los individuos del Cuerpo puedan pasar a una escala de reserva.

Aprobando los proyectos de ampliación del cuartel de San Agustín en Jerez de la Frontera, para la instalación en él de un batallón de reserva de infantería de Africa.

Aprobando los proyectos para la construcción de un cuartel para un regimiento de infantería en la parte occidental de Los Campos de Marte en Lérida.

Autorizando un gasto de veinte mil pesetas para establecer una sección de Aviación militar en el salón de Aeronáutica de la Exposición de Sevilla.

Lo que dijo Estella a la salida. Madrid.—El jefe de Gobierno a la salida del Consejo fue rodeado por los periodistas.

A preguntas de los reporteros el presidente ha manifestado que la mayor parte del tiempo del Consejo se había invertido en oír al ministro de Instrucción pública, que dió cuenta de una serie de disposiciones y medidas universitarias que se propone adoptar.

Después dijo que en la nota se les facilitarían más detalles.

Hablando con Callejo. Madrid.—Poco después del presidente abandonó la Presidencia el ministro de Instrucción pública.

Los informadores de prensa interrogaron al señor Callejo acerca de lo que expuso en el Consejo.

El ministro les dijo que se trataba de una orientación para la enseñanza superior, orientación que se iría traduciendo en reales órdenes y decretos que simultáneamente irían apareciendo en la «Gaceta».

Después los periodistas interrogaron al ministro si pensaba asistir a la apertura de curso en la Universidad Central.

Callejo les manifestó que la sesión de apertura la presidiría o el rector de la Universidad o el director de primera enseñanza, pues él tenía que asistir a la apertura de curso en el Instituto de Cáceres, donde había cursado sus estudios del Bachillerato, dando así cima a su propósito de presidir la apertura de curso un año en una Universidad y al siguiente en un Instituto.

La fiesta taurina. La tercera de feria en Valladolid 18, a la 1 md.

Valladolid.—Ayer tarde se celebró la tercera corrida de feria lidiándose dos toros de la ganadería de don Enrique de Cova y seis de la ganadería de Félix Moreno para las cuadrillas capitaneadas por Marcial Lalanda, Nicobar Villalta, Félix Rodríguez y Vicente Barrera.

Al hacer el pasee se ovaciona a Villalta por su actuación del día anterior, teniendo el torero que saludar desde la barrera.

Primero.—Marcial lancea regularmente.

El madrileño realiza una faena valiente, arrimándose al astado al que hace embestir después de empararlo de muleta.

Entrando bien deja una estocada que resulta delantera. Más pases y termina de media buena.

Segundo.—El toro está astillado de los dos pitones.

Villalta voroniquera en dos tiempos escuchando palmas.

Hace una gran faena de muleta para un pinchazo una estocada magna y descabella. (Ovación, las dos orejas, vuelta al ruedo y salida a los medios).

Tercero.—Félix logra dar algunos lances sujetando al astado que está huido.

Comienza su faena de muleta con un pase ayudado muy bueno. Sigue valiente y artístico con uno airo y otro de pecho:

La faena resulta artística y laboriosa. Entrando bien da dos pinchazos buenos y descabella al tercer intento.

Mata de un pinchazo y una estocada tendida. (Palmas).

Sexto.—Villalta da varios lances valientes.

Comienza a llover. El toro llega bastante difícil a la muleta y el aragonés hace una faena de cerca, matando de un pinchazo, otro bueno y una estocada desprendida.

Séptimo.—El toro sale huido. Félix da algunos telonazos a tres metros de los pitones. (Pitones).

La faena es breve pero despegada por lo que el público se mete constantemente con el diestro.

Mata de un pinchazo feo y media en el chaleco. (Bronca).

Octavo.—Barrera realiza una gran faena de muleta en la que sobresalen pases de pecho y naturales.

Con el estoque no tiene suerte matando de un pinchazo, media y descabella después de intentarlo varias veces.

El levantamiento de partidas armadas contra la unidad de la patria.

Un ministro acusado de cometer irregularidades. Bogotá.—La Comisión parlamentaria acusa al ministro de la Guerra de haber cometido varias irregularidades en pagaduría del ministerio del ramo.

La citada comisión dice que el ministro señor Benchoff sea acusado ante el Senado de estas irregularidades.

La catástrofe de Villafraanca. Córdoba.—Se ha reunido la Junta de Transportes estudiando el asunto relativo al incendio del automóvil que hacia el servicio de viajeros entre Montoro y esta capital que fué causa de la muerte de trece personas.

Acordó dar por caducadas las concesiones de exclusiva del servicio a Rafael Rojas, vecino de Pedro Abad e imponerle una multa de cinco mil pesetas por no estar autorizado el material que empleaba en dicho servicio y no llevar carnet el conductor del vehículo.

El vuelo del «Conde de Zeppelin». Berlín.—El dirigible «Conde de Zeppelin» salió ayer a las tres horas cuarenta y cinco minutos de la arde con dirección a Harburgo.

El aparato se propone llegar a esta ciudad a las cuatro y media de la tarde, hora en que llegaría el vapor que conduce al doctor Eckerker de América.

A bordo del dirigible van 30 personas para saludar al doctor.

Lo de la Universidad de Murcia. Madrid.—El Consejo de ministros se ocupó del problema de la Universidad de Murcia.

Los ministros cambiaron impresiones sobre el asunto que quedó planteado para estudiarlo en el Consejo de esta tarde.

Un Consejo de guerra. Barcelona.—El próximo sábado a las once de la mañana dará comienzo en el salón de actos de la prisión celular la vista del Consejo de guerra contra José Comte y dos individuos más.

Se acusa a los encartado del supuesto delito de conspiración para

LEA V. DIARIAMENTE "HERALDO DE MADRID"

DELICIOSO PURGANTE ACEITE PICINO

Goleoso SAVOR NARANJA

La faena es breve pero despegada por lo que el público se mete constantemente con el diestro.

Mata de un pinchazo feo y media en el chaleco. (Bronca).

Octavo.—Barrera realiza una gran faena de muleta en la que sobresalen pases de pecho y naturales.

Con el estoque no tiene suerte matando de un pinchazo, media y descabella después de intentarlo varias veces.

El levantamiento de partidas armadas contra la unidad de la patria.

Un ministro acusado de cometer irregularidades. Bogotá.—La Comisión parlamentaria acusa al ministro de la Guerra de haber cometido varias irregularidades en pagaduría del ministerio del ramo.

La citada comisión dice que el ministro señor Benchoff sea acusado ante el Senado de estas irregularidades.

La catástrofe de Villafraanca. Córdoba.—Se ha reunido la Junta de Transportes estudiando el asunto relativo al incendio del automóvil que hacia el servicio de viajeros entre Montoro y esta capital que fué causa de la muerte de trece personas.

Acordó dar por caducadas las concesiones de exclusiva del servicio a Rafael Rojas, vecino de Pedro Abad e imponerle una multa de cinco mil pesetas por no estar autorizado el material que empleaba en dicho servicio y no llevar carnet el conductor del vehículo.

El vuelo del «Conde de Zeppelin». Berlín.—El dirigible «Conde de Zeppelin» salió ayer a las tres horas cuarenta y cinco minutos de la arde con dirección a Harburgo.

El aparato se propone llegar a esta ciudad a las cuatro y media de la tarde, hora en que llegaría el vapor que conduce al doctor Eckerker de América.

A bordo del dirigible van 30 personas para saludar al doctor.

Lo de la Universidad de Murcia. Madrid.—El Consejo de ministros se ocupó del problema de la Universidad de Murcia.

Los ministros cambiaron impresiones sobre el asunto que quedó planteado para estudiarlo en el Consejo de esta tarde.

Un Consejo de guerra. Barcelona.—El próximo sábado a las once de la mañana dará comienzo en el salón de actos de la prisión celular la vista del Consejo de guerra contra José Comte y dos individuos más.

Se acusa a los encartado del supuesto delito de conspiración para

EL DR. GUILLAMON deja encargado de su clínica al Dr. Abril desde el 15 al 30 de septiembre, con motivo de asistir a las Jornadas Médicas, sobre TUBERCULOSIS, en San Sebastián. Consultas: Av. Canalajas (Punto Viejo) 7, pral. a las 12. Avisos para asistencia domiciliar: Plaza de Santo Domingo, núm. 30.

Plaza de Toros de Hellín.— GRANDIOSO toronamiento. El domingo 29 de Septiembre de 1929, se celebrará una monumental corrida, lidiándose SEIS hermosos y escogidos toros de la acreditada ganadería del Excmo. Sr. Duque de Tovar, de Madrid, antes de Félix Uarez, por los ases del toro Marcial Lalanda, Antonio Márquez y Vicente Barrera

Banco Español de Crédito. Capital: 50.000.000 de pesetas.—Central: Palacio de la Equitativa Madrid (propiedad).—MURCIA: Plaza de Fontes, 5.—Sucursales en España y Marruecos.

Dr. Antonio Medina Clares. Radiólogo del Hospital Provincial por oposición celebrada en Madrid. Gabinete exclusivo de Radio Diagnóstico y Electrodiagnóstico.—Telera lografía (radiografías de pulmón y corazón a 2 m D F)—Radiografías seriadas de estómago y duodeno.—Radiografías de embraz das, riñón, etc. Consulta de 1 a 6.—Plaza de Santa Gertrudis, 1, pral.